

针对异地办理出入境证件 松江推出“补缺材料卡” 非沪籍人员持卡可走绿色通道

青年报记者 钟雷

本报讯 松江区非本市户籍人员办理出入境证件将迎来“个性化定制菜单”。记者从松江警方获悉,松江区已推行“补缺材料卡”,让市民直观了解所缺材料。持该卡的市民再次前往窗口时还可通过绿色通道办理业务。

随着公安机关陆续推出异地办证便利举措,非本市户籍人员在沪办理出入境证件愈发便利。但随之而来的是,出入境窗口业务咨询量和受理量也是大幅增加,以松江公安分局出入境办为例,对比相关政策出台前,年度业务受理总量增加了近130%。

目前根据政务信息化的要求,对办理出入境证件所需材料实行政务平台的网上信息查实比对。针对极少数非本市户籍人员在办理出入境证件时,存在信息系统内无法调阅查实所需材料的情形,为了避免办证市民多次往返奔波,松江公安分局在严格落实首问负责制的基础上广泛调研,自主设计推行了“补缺材料卡”。

据警方介绍,异地办理出入境证件,须备齐材料因市民个人情况而不同,包括户口本、居住证、结婚证、出生证、积分通知书、社保缴纳情况、劳动合同等。初次受理过程中,出入境窗口民警即会对现有材料进行审核,并根据尚需补充的材料,在“补缺材料卡”中进行勾选,市民只需根据民警勾选的项目补充材料即可。因此,每张卡片都可被视为申请人的个性化定制菜单。

再次来到窗口提交材料的市民,可凭借“补缺材料卡”直接领取绿色通道专用的办理号,无需重复排队即可至窗口提交材料。对接待民警而言,即便不是自己经手办理的,也可以通过“补缺材料卡”,第一时间掌握办理进度和前次接待情况。这一举措有效缩短了因重复审核材料而耽误的时间,同时也有效减少了市民二次排队的等候时间。

在“补缺材料卡”的右下方,还公开了上海公安出入境管理局官方微信的二维码,方便群众通过微信预约服务,或者通过官方微信平台进入政务公开栏目,查询办理进度。

■都市脉搏

喜林草花海盛放



喜林草花海4月中旬进入最佳观赏期。

受访者供图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 近日,上海共青森林公园东门生态林附近首次种植的5000余平方米喜林草花海盛花绽放,蔚蓝色的花海与森林、天空相连,融合在一起,星星点点的蓝色小花一朵挨着一朵热闹地绽放着,远远望去,像是一颗颗落入草丛的小星星,蓝色清新又令人无力抗拒的美景吸引了众多游客驻足拍照。

喜林草还有一个非常可爱的英文名字:baby-blue-eyes,即婴儿的蓝眼,大概来自于原种的喜林草那非常纯净的蓝色。同时,喜林草还有红、黄、橙黄和蓝白相间的花色,有的甚至带紫色斑点。共青森林公园这次选择的是蔚蓝色的品种。蓝色,属

于冷色调治愈系,成片的蓝色花海拥有强大的治愈力,置身花海中,仿佛整个世界都处于宁静之中。盛开的花朵吸引着蝴蝶和蜜蜂驻足,微风吹过,片片花丛起伏荡漾,分外妖娆,像是翻滚的蔚蓝色海洋。走进花海中,所有的烦恼便都消失不见了。

这片喜林草花海于去年11月苗播种,近6万株花苗经过工作人员的悉心养护,自3月初陆续绽放,现已盛花绽放,预计4月中旬进入最佳观赏期。共青森林公园倾心打造的这片花海,除了为公园增添丰富多彩的春季景观,也是很好的蜜源植物,为生态林区域的各种生物提供食源,与附近的观鸟区毗邻而居,其间绿树环绕,绿草茵茵,俨然是一个鸟语花香的生态家园。

普陀对重点企业申请人才公寓采用配额制 申请条件不再与学历、职称挂钩

青年报记者 周胜洁

本报讯 近日举行的上海市人才工作会议上,中共中央政治局委员、上海市委书记李强明确指出,要努力建设世界一流的人才发展环境,让上海成为天下英才最向往的地方之一。

为了满足人才居住多元化的需求,解决人才的后顾之忧。普陀区表示,他们正进一步优化人才公寓整体布局,完善人才公寓政策口径,将对重点企业申请人才公寓采用配额制,人才只要符合公租房申请条件,不再与个人的学历、职称等挂钩。

普陀人才公寓分布在交通路1517弄和丰苑人才公寓、连亮路128号荣和家园人才公寓等。但对一些人来说,公寓的位置离公司很远。小李就表示,她符合人才公寓的申请条件,但单位和人才公寓之间的直线距离实在是太远了,“如果要加班,我到家都要晚上十一二点了,太累了。”

针对这一问题,普陀区进一步优

化了人才公寓的整体布局,将人才公寓建设与区域人才引进、人口结构升级相衔接,根据人才集聚区位分布采用“集中+分散”相结合的方式进行优化布局,在适当增加集中式人才公寓的基础上,规划分散式人才公寓,增加人才公寓的需求弹性。

也有一些人表示,虽然符合公租房的申请条件,但是学历、职称都不达标,根本没办法租到人才公寓。

对此,普陀区优化了申请方式,对重点企业申请人才公寓采用配额制,最高给予30个名额,人才只要符合公租房申请条件,不再与个人的学历职称等挂钩,由企业自主决定,并给予每人每月1200元补贴。

据悉,企业人员可申请人才公寓,也可申请租房补贴。事业单位人员只能申请人才公寓。人才公寓每人每月1200元,补贴至公寓管理运营方。租房补贴每人每月1200元,补贴至申请个人。用人单位向普陀区投促服务中心递交申请材料。

清明加班三天至少可拿778.82元

青年报记者 陈晓颖

本报讯 清明假期来临。按照上海市2018年更新的月最低工资2420元计算来看,若职工清明节假期三天均加班,他们则至少可拿到778.82元加班工资,较去年同期增加了38.1元。

根据国务院办公厅通知,今年清明节放假安排如下:4月5日至7日放假,共3天。其中,4月5日为法定节假日。按照规定,假如员工在4月6日和4月7日加班,可以选择要求单位给予补休或要求单位另支付不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。4月5日是清明节,为法定节假日。若员工在当日加

班,单位须另行支付三倍日加班工资。假期加班工资计算公式为:节假日加班工资=加班工资的计算基数÷21.75×300%。休息日、加班工资=加班工资的计算基数÷21.75×200%。小时工资则在日工资的基础上再除以8小时。日工资按平均每月计薪天数21.75天折算。

根据新规定,4月1日后,上海职工最低工资标准为2420元,企业职工若经单位安排在4月5日加班,可以拿到的加班费最少不得低于333.8元。若单位安排在休息日6日、7日加班又不安排补休的,单位每天需要向职工支付最少445元的加班费。也就是说,如果职工清明节假期三天均加班,则至少可拿到778.8元加班费。

今年春游目的地上海人气最高

青年报记者 刘晶晶

本报讯 乍暖还寒,春季出游迎来高峰,而即将到来的清明和五一小长假,无疑将是春游大军的集中爆发期。旅游业内专业机构近日联合发布的《2018春游出行报告》显示,上海取代北京,成为今年春游最受欢迎的国内城市。

上海之余,广州、杭州紧随其后,分列第二位和第三位。对比去年同期排行,三亚跃居第四位,延续了春节旺盛的出游需求。排行榜里的“第二梯队”城市也有所变化。去年向西行进的春游大军,今年开始分向南行与西北,桂林和珠海成为春季游客的“新宠”,西安也挤入十强。

通过鉴别游客的异地打车数据,可以发现,北京成为多个目的地主要

的“游客输出”城市。与居民的消费水平相关,上海、西安和成都的最大游客来源地均为北京。

分析表明,春季最为流行的出游趋势还是短途旅行,国内周边游比去年增长120%。各地的春游客人主要都来自于周边城市,广州-佛山、杭州-上海、三亚-海口等多个周边城市组合,也体现出短途旅行的热门。

景区周边交通拥堵状况分析显示,传统的自然、人文景观周边道路较为拥堵。北京故宫和杭州灵隐寺的拥堵指数均比较高,在远离城区的乌镇,拥堵指数甚至高达2.8。相反,在位于城郊的主题公园类景点,交通状况表现良好。以上海迪士尼度假区为例,拥堵指数仅为1.415,平均车速更是超过53km/h。

徐汇24条道路实施 架空线入地工程

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天,徐汇区新闻办说:为加强管线安全,早日解决架空线造成的城市“黑污染”进一步提升城市环境品质。徐汇计划对24条区内道路,共计约27公里,实施架空线落地工程,结合衡复风貌区内道路提升,

力争2018年内完成。

记者看到,此次涉及的道路涉及康平路、天平路、吴兴路、宛平路、余庆路、高安路、广元路、淮海中路、武康路、乌鲁木齐南路、肇嘉浜路(南侧、北侧)、华山路、漕溪北路、虹桥路、岳阳路、湖南路、常熟路、建国西路、宝庆路、衡山路等。